

ЦАРСКИЙ НАКАЗАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОННИКЪ

востои на царскѣтѣ войскѣ, която е вдигната противъ такыва злодѣйци. А отъ онія, които сѣ влѣзли въ такавѣ разбойническѣ четѣ, и които не сѣ были управители, нито имъ е минувала думата въ онази четѣ, когато сѣ уловятъ, турятъ сѣ въ приврѣмenni окови на мѣстото гдѣто е станало злодѣянiето.

*Притурка на 62-ия членъ.* Онія които ходятъ въоръжени по горитѣ и по кѣрищата, та улавятъ и обиратъ които пѣтници бы срѣщнали, понеже сѣ наричатъ явни разбойници (катай тарикъ\*), спорядъ състоянiето и занятiето имъ, и спорядъ стъпеньта на разбойничеството имъ, наказватъ сѣ съ приврѣмenni или съ вѣчни окови. Обаче, мѣжду такыва разбойници ако има нѣкои да сѣ правили и другъ пѣтъ подобни злодѣянiя и да сѣ сѣ занимавали всякогашъ съ разбойничество, или да сѣ мѣчили съ тежки мѣкы оногова когото сѣ уловили, или да сѣ убили нѣкого когато сѣ го прѣсрѣщнали, такыва злодѣйци сѣ отсѣждатъ на погубванiе.

Членъ 63.) Спомянатата въ горния членъ разбойническа чета, понеже ще да е като едно дружество, то който управлява отъ близу или отъ далечъ работитѣ на тази бунтовнѣ дружинѣ, и който урѣжда и съставлява такавѣ разбойническѣ четѣ, или който съ знанiе и нарочно прѣдуготовлява и дава на такыва сбирцини оръжiя, джепхане и други бунтовническы оръдiя, или който имъ испраща хранѣ; или който по какъвѣто и да е начинѣ, има тайни бунтовническы споразумленiя съ управителѣтъ и съ командантитѣ на еднѣ разбойническѣ сбирцинѣ; и който, като познава цѣлтѣ, намѣренiето, състоянiето и свойството на такъвѣ четѣ, безъ да е принуденѣ, подава имъ мѣсто за да лѣжатъ, да сѣ скриватъ и да сѣ събиратъ, всички такыва сѣ наказватъ съ приврѣмenni окови.

*Притурка на 63-ия членъ.* Онія които познаватъ състоянiето и занятiето на подобни разбойници, и имъ ставатъ сътрудници (ятаци), турятъ сѣ такожде за приврѣменно въ окови.

Членъ 64.) Онія, които сѣ были намѣсени въ такыва разбойническы чети и не сѣ имали въ тѣхъ никакъвѣ командѣ и службѣ, когато при прѣвѣтѣ заповѣдъ и прѣдложенiе отъ воен-

\*) Думата *катай тарикъ* исгѣлкувана рѣчь по рѣчь ще каже, *прѣсичанiе пѣтъ*, или подобрѣ, разбойници които излизатъ та прѣсичатъ цѣлтѣ на пѣтницитѣ и ги улавятъ.